

曝周琦、王哲林决定参加今年NBA选秀 新“中国长城” 离NBA有多远？



顺其自然
周琦先专注CBA

深圳都市报综合报道 周琦和王哲林要参加NBA选秀的流言传了一年又一年，却迟迟不见两人动身。两人究竟何时会参加NBA选秀大会呢？据《体坛周报》透露，周琦和王哲林决定报名参加NBA2016年6月的选秀。在姚明、巴特尔、王治郅后，NBA真有机会迎来新的“中国长城”吗？

时间不等人
王哲林还需进步

周琦在2011年的U16亚青赛就展现未来性，率队打下冠军，接下来各级国家队累积资历，逐渐扛起中国队禁区的责任。原本在辽宁青年队成长的他，CBA生涯却从豪门新疆广汇开始，他上赛季缴出14.1分、7个篮板球，本季就进化为两双表现，实力日渐凸显。

即将年满20岁的周琦，去年在长沙亚锦赛面对韩国队之役缴出代表作——中国队该役一度落后达20分，但第4节周琦挺身而出，他单节进账13分，并用灌篮带动全队气势，是地主逆转的英雄。

无论如何，周琦的经纪团队明确指出，周琦今年的首要目标是在CBA打出好成绩，随后跟着中国队征战里约奥运，目前并没有参加选秀的打算。但经纪人马捷不讳言，若时机成熟，周琦会第一时间将投身NBA的消息对外公布，对于NBA，周琦本人以及团队都会顺其自然，并不会操之过急。而对于周琦来说，他转会新疆后已经脱离了培养自己的辽宁体育局，因此只需要看新疆俱乐部的态度，新疆队当初引进周琦时，俱乐部高层曾公开承诺其如果有机会进NBA将不会阻拦。不过多年以来，新疆队投资巨大志在CBA争冠，如今拥有周琦的他们迎来了千载难逢的登陆机会。如果新疆队今年还没有实现冠军夙愿的话，那么周琦的赴美计划是否会被推迟，还是一个未知数。

▲ 优势：周琦的身高217公分，臂展可达230公分，是他挑战NBA的优势。有美国专家点评道：“他是一个灵活的大个子，在球场上跑起来像鹿一样。他拥有柔和的手感，能够在高位策应后完成投篮。他在弱侧的内线协防意识可以说是中国球员中最好的。”

▼ 劣势：前晚面对排名榜首的新疆队，赛前排在第二名的四川队全面占据了优势，比赛也以四川队的获胜而告终。同样，这场比赛也是哈达迪与周琦的直接对话。结果哈达迪彻底爆发，轰下了35分、15个篮板球、5次助攻、4次封盖的华丽数据。在身高强度以及经验和能力都优于自己的哈达迪面前，年仅20岁的周琦的稚嫩显而易见：他在进攻端非常低效，14投4中只有15分进账，而且在防守端他也无法有效限制哈达迪。周琦的力量一直是他未来进军NBA的最大障碍，本赛季他在CBA中的整体表现已然非常出色，但面对哈达迪，周琦的短板便显露无疑——显然，如果连哈达迪这样的NBA“弃将”都无法“收拾”，周琦的NBA梦想，恐怕要延后实现了。对此，李秋平表示：“从打法上来看，他可以借鉴王治郅、易建联在NBA打球的经验。他应该好好锻炼基础，在训练上先想办法把强度加上去，想办法成为技术性的内线。”

进军NBA难度系数：★★★

模拟选秀：在最新一期的美国NBA Draft榜单上，周琦将在第32顺位被选中；在另一份Draft Express榜单上，周琦将在第20顺位被选中。

2012年，王哲林参加了耐克峰会，他作为主力中锋出场获得了19分8个篮板球。王哲林在耐克峰会的对手是全美高中中锋排名第一的诺伦斯·诺尔(2米11.21岁)。那之后，诺尔进入肯塔基大学，2013年被新奥尔良鹈鹕以NBA第六名的选秀顺位选走。上个赛季，诺尔在费城每场拿到9.9分和8.1个篮板。

到了2012~2013赛季，王哲林作为“姚明接班人”在CBA舞台登场，人们对他的期待相当高。但3个赛季过后，王哲林的进步却并不明显。因为左腿肌肉萎缩的伤势，王哲林本赛季仅仅打了9场比赛，场均21分钟的上场时间里只能贡献10分、6个篮板和1.1次助攻。受困于伤病，他的状态也出现了不小的下滑。要知道之前的3个赛季，王哲林场均数据都能够维持在20+10的水准。如今，包括ESPN在内的美国多家媒体都不太看好王哲林的NBA前景。ESPN选秀专家查德·福德就认为，王哲林最好也只能在第二轮被NBA球队选中。差的话，王哲林将在NBA选秀大会上落选。

目前王哲林依然在努力恢复自己的身体状态，针对自己确定参加选秀的传言，王哲林给出了否定的答案：“现在说这些还为时尚早，因为都还没有最终确定。我现在的精力还是应该多放在眼下的比赛当中，努力去恢复自己的健康状态，更好地备战联赛的比赛。”

值得一提的是，对于1994年出生的王哲林来说，2016年是可以参加选秀的最后一年。明年他将年满23岁，按照NBA的规定，他将不能够参加选秀。如果有NBA球队对他有意，王哲林依然可以以自由球员的身份为NBA球队效力。

▲ 优势：NBA Draft认为，作为一个有希望进入NBA的球员，王哲林的身高和技术证明了他值得被NBA球队关注还认为，“王哲林可以成为一个统治级的重武器，他的转身很顺畅，假动作也很逼真。他在禁区内的手感很出色，他能左右开弓。尽管弹跳一般，但王哲林可以很好地避开被封盖。防守端，王哲林的横向移动速度不够快，协防能力略显一般。但他打得很努力，他可以利用自己强壮的身体来要到位置”。

▼ 劣势：王哲林在福建队一如既往地扮演着重武器的角色，这几个赛季，他的比赛和数据非常稳定，但他却没有太多的进步。但尽管数据和表现稳定，但王哲林本赛季确实没有展现出明显的进步，因为那样的数据不过是球队核心的“球权”喂出来的幌子，不证明他在实力上就有了本质的提升。这不仅是福建队的教练该去反思的问题，更是王哲林自己需要反思的问题。

进军NBA难度系数：★★★

模拟选秀：在美国NBA Draft榜单和Draft Express榜单上，王哲林的名字都没有出现。

CBA全明星首发出炉 票王还是易建联的

深圳都市报讯(记者 邓宇) 昨天，2015~2016赛季CBA全明星赛南北区首发阵容正式揭晓。广东队的易建联在最后时刻反超郭艾伦，以862361票拿下全明星赛票王的宝座，这也是他历史上第二次成为全明星赛票王。

从CBA全明星赛前几轮的投票来看，郭艾伦一度占据着票王的位置。在去年夏天的亚锦赛后，郭艾伦被评为亚锦赛最佳后卫，一时间更是被球迷和媒体称为“亚洲第一控卫”，这也不难解释，他在球迷心中占据了一席之地。最终，他以846078票位居第二位。

而中国男篮的“老大哥”易建联算是后来居上，直到最后一轮，他才反超了郭艾伦16283票，蝉联了CBA全明星赛的票王。在CBA，易建联虽然经历了亚锦赛后初期的疲惫，到后来他的状态开始回升，场均拿下26.1分10篮板，其中他的场均得分高居本土球员的第一位，获得票王的位置实至名归。

值得一提的是，朱芳雨继续入选CBA全明星赛的首发，这是他连续第15次入选全明星赛，打破了王治郅和巴特尔14次入选的纪录，高居联盟第一位。本届CBA全明星周末将于2016年1月16、17日在东莞举行。

南北区首发如下：

北区：中锋：周琦(703462)；前锋：比斯利(622741)，贺天举(580145)；后卫：郭艾伦(846078)，哈德森(659042)

南区：中锋：易建联(862361)；前锋：朱芳雨(803636)，周鹏(670321)；后卫：林志杰(555013)，刘晓宇(534500)

新闻链接

无缘全明星首发 马布里还遭禁赛一场

深圳都市报综合报道 和广东队、辽宁队占据3个全明星首发席位盛况不同的是，去年的卫冕冠军北京队无人入选。已经连续5个赛季入选全明星首发的老马也被挡在了门外，在效力北京队以来，老马从来没有丢失过全明星首发的位置。当然北京队的马布里、孙悦等人还有可能成为替补入围全明星赛。

除此之外，由于在微博质疑裁判判罚，中国篮协昨天开出了2016年的首张罚单——给予马布里停赛一场的处罚，北京队则被罚两万元。

巴特勒半场40分 超越乔丹

深圳都市报讯 据新华社电，公牛球星巴特勒昨天在面临猛龙时，半场得到40分，超越了乔丹的39分，刷新了公牛队个人半场得分新高。

巴特勒在上半场的手感并不好，4次出手仅1次命中，只得到2分。客场作战的公牛也以48:60落后。从第三节开始，巴特勒突然爆发，他在整个下半场19投14中，砍下40分，一举打破了此前由“乔帮主”在1989年与雄鹿队的一场比赛中创下的半场39分的公牛队史个人半场得分纪录。在巴特勒的带领下，公牛一路追分，最终以115:113逆转对手，取得4连胜。

谈到打破乔丹的纪录，巴特勒说：“赢球了我很高兴，但不要拿我跟他(乔丹)相比，我不想这样，因为这样一来很多人都会希望我能做到他之前做到的那些，但我们一点儿也不像。”